

聚焦 特朗普入境限制令

特朗普1月27日颁布行政令,暂禁全球难民和西亚北非7国公民入境。根据这份行政令,美国将在120天内暂停所有难民入境;在90天内暂停伊朗、苏丹、叙利亚、利比亚、索马里、也门和伊拉克7国公民入境;无限期禁止叙利亚难民进入美国。美国一名联邦法官3日作出裁决,在全美范围内暂停实施特朗普颁布的限制难民等群体入境的行政令。美国司法部4日正式宣布就暂停入境限制令裁决提起上诉。美国联邦第九巡回上诉法院5日凌晨发布通告,否决美国司法部在上诉期间紧急暂停执行“罗巴特裁决”的要求。

# 美上诉法院驳回司法部叫停“罗巴特裁决”要求

据新华社华盛顿2月5日电(记者 徐剑梅)美国联邦第九巡回上诉法院5日凌晨发布通告,否决美国司法部在上诉期间紧急暂停执行“罗巴特裁决”的要求,这意味着美国新任总统特朗普签署的入境限制令目前不会恢复执行。美国华盛顿西区联邦地方法院法官詹姆斯·罗巴特3日在西雅图作出裁决,在全美范围内暂停实施特朗普入境限制令,即刻生效。白宫当天发表声明说,将申请紧急

对这一裁决进行延缓,并保护总统的行政命令。特朗普4日晨在个人推特账号上指责说:“这所谓法官的意见……荒唐可笑,将被推翻!”美国司法部4日正式宣布将提起上诉,指控罗巴特这一裁决逾越司法权限,干涉总统对国家安全事务的处置。位于旧金山的第九巡回上诉法院要求罗巴特在5日午夜前就司法部上诉作出回应,要求司法部律师在6日下午就罗巴特的回应作出回复。

“罗巴特裁决”发布后,美国国土安全部和国务院等政府部门4日起全面暂停实施特朗普的行政令。国土安全部代理新闻发言人吉利恩·克里斯滕森在声明中说,根据联邦法官裁决,立即暂停“任何及所有”执行这一总统行政令的行动。国土安全部将恢复此前对待入境旅客的检查方式。据美国媒体报道,法官罗巴特作出裁决后,美国海关和边境保护局3日晚即通过电话会议通知美国主要航

空公司“恢复正常运作”。4日,飞往美国的国际航班纷纷允许受特朗普行政令所限制的旅客登机。此外,一周来,近6万份签证因人入境限制令被撤销,美国国务院已表示撤回此前根据特朗普行政令撤销相关国家人员签证的决定。美国司法部4日发表声明说,将就3日一名联邦法官判决暂停美国总统特朗普颁布的入境限制令判决提出上诉。

## 中国游客南非遭抢劫三人受伤

新华社约翰内斯堡2月5日电(记者 赵熙)中国驻约翰内斯堡总领事馆5日向新华社记者证实,三名中国游客4日在约翰内斯堡一家酒店办理入住手续时遭不明身份歹徒抢劫受伤,其中两人受到枪伤。国内一个旅行团4日结束在南非的参观游览活动,于22时许抵达约翰内斯堡机场假日酒店办理入住手续,准备搭乘次日航班回国。不料,4名歹徒乘车尾随而至,冲进酒店持枪抢劫,游客四散逃跑。来自广西的一家三口被歹徒拦截。在反抗过程中,母亲覃某某额头中枪,父亲伍某某腿部、胸部被子弹划伤,女儿伍某某头部挫伤。歹徒抢走三人行李和手提包后逃走。伤者被送至附近医院接受救治。事发后,中国驻约翰内斯堡总领事馆立即启动应急机制。副总领事杨培栋等赶往医院看望伤者,要求院方全力救治,并与警方交涉,敦促尽快破案。经过医院救治,一家三口伤情得到较好控制。覃某某虽然头部中枪,所幸子弹未穿透颅骨,目前意识清醒,生命体征平稳,已同丈夫、女儿转入普通病房接受治疗。

## 在日华侨华人游行抗议APA酒店

新华社东京2月5日电(记者 华义)近百名在日华侨华人5日在东京举行了抗议APA酒店的和平游行活动。和平游行活动遭到数十名右翼分子干扰。本次抗议活动由“中日民间友好委员会”发起。游行开始前,当游行队伍在新宿中央公园聚集时,一些日本右翼分子便在游行队伍周围用高音喇叭高喊辱骂性语言,并试图冲击游行队伍,但被警察阻止。之后,当天下午2时45分(北京时间下午1时45分),举着“尽管言论自由,也需要良知”“珍惜和平”等标语的游行队伍从新宿中央公园出发,朝大约2公里外的一家APA酒店进发。更多日本右翼分子试图冲击游行人群,并对游行队伍进行谩骂,抗议标语一度遭右翼分子撕扯抢夺。日本警方出动数百名警力维持秩序,阻止右翼分子干扰游行。当天,不少有良知的日本人对右翼分子的行为表达了不满,认为这是“日本的耻辱”。在新宿中央公园,一名日本女性单独举手“停止仇恨言论”的标语向右翼分子抗议。在APA酒店门前,也有日本人举着“南京大屠杀是历史事实”等标语声援游行。抗议游行大约持续了1个小时,参与游行的华侨华人全程保持克制。组织者表示,这次游行是为了维护中日之间的友谊。APA事件的制造者代表了不日本民众,作为爱好和平的中国人,我们应该制止这种破坏两国和平友好的行为。APA酒店长期在所有客房中放置由该集团老板谷元志撰写的英日双语书籍,对南京大屠杀和日军强征“慰安妇”等史实予以否认。

## 卢浮宫袭击案嫌疑人伤情好转被正式羁押

2月4日,在埃及盖赫利耶省,在卢浮宫持刀袭击军人的作案嫌疑人阿卜杜拉·里达·哈马里的父亲手持儿子的照片。新华社发

法国巴黎检方办公室4日透露,日前在卢浮宫持刀伤人反遭巡逻士兵射击的嫌疑人伤情出现好转,可以接受问讯,因此检方将他正式羁押。拥有埃及国籍的阿卜杜拉·里达·哈马里现年29岁。3日上午,他在卢浮宫地下入口处持刀向4名巡逻值勤的军人发起袭击,导致一名士兵受伤。值勤士兵对他连开数枪回击。由于伤情较重,此前哈马里一直无法接受问讯。巴黎检方办公室一名官员4日透露,哈马里已“不再有生命危险”。伤人事件发生后,法国总统弗朗索瓦·奥朗德将其称为“恐怖行为”。调查人员眼下仍在确认哈马里背后是否还有团队参与作案。哈马里平时居住在阿联酋,去年10月30日申请法国旅游签证并获批准。今年1月26日,他从迪拜来到巴黎,原本计划2月5日返回迪拜。事发后,警方在他的背包内发现一个喷漆罐,但没有发现爆炸物。不过袭击前,他疑似在社交网站接连用阿拉伯语发布信息,其中提到极端组织“伊斯兰国”。目前调查人员仍在确认该账号是否属于哈马里。伤人事件发生后,卢浮宫一度被关闭,24小时后重新开放。游客在当地时间4日上午9时30分后可进馆游览。新华社特稿

## 阿富汗遭遇大雪极寒天气

至少42人丧生

据新华社喀布尔2月5日电(记者 卢树群)据阿富汗媒体5日报道,阿富汗多地近日遭遇大雪、极寒天气,已造成至少42人死亡,另有数十人被冻伤,大雪天气还导致多处道路交通中断。据报道,阿北部巴达赫尚省已有18人因严寒被冻死,另有21人被冻伤。阿北部萨普勒省过去3天已有5人因大雪极寒天气死亡。另据阿东部帕尔万省官员介绍,大雪、雪崩在该省已造成16人死亡。此外,大雪还导致阿富汗部分地区道路交通中断,连接首都喀布尔与北部8省的萨朗隧道已关闭数日,喀布尔居民生活受到影响,多数商店关门,供暖用的木柴和其他基本生活用品价格上涨。为了应对极端天气,阿政府5日宣布全国放假一天。

## 华盛顿等城市发生反入境限制令游行

新华社华盛顿2月4日电(记者 刘阳)上千名民众4日聚集在美国首都华盛顿白宫附近进行游行示威活动,抗议美国总统特朗普此前签署的入境限制令。示威人群于当地时间下午1时左右开始聚集,许多人高举标语,齐声高呼“这里没有仇恨,没有恐惧,我们欢迎难民”等口号。下午2时20分左右,人群开始缓慢沿着宾夕法尼亚大道向国会方向行进。一个名叫亚历克斯·威尔逊的示威者表示,她参加游行是为了和那些被行政令影响的人站在一起,“人们应该站起来反对那些错误的东西。”她说。另一名示威者泰勒·史蒂文斯则表示,他认为特朗普的行政令可能会起到反作用。“需要解刀的地方他却使用了锤子,这个行政令很有可能被极端组织用作宣传素材,从而让我们国家变得更不安全。”他说。这是华盛顿连续第二个周末发生反入境限制令的示威活动。当天在纽约和佛罗里达州等地也发生类似的示威活动。

# 多地民众抗议入境限制令



2月4日,人们手举标语在法国巴黎埃菲尔铁塔前参加抗议活动。当日,民众在法国巴黎埃菲尔铁塔前举行集会,抗议美国总统特朗普日前公布的难民和移民新政。新华社发



2月4日,在加拿大温哥华,民众手持蜡烛参加集会。上千名民众4日聚集在温哥华市中心,抗议美国总统特朗普此前签署的入境限制令,并对日前魁北克枪击案遇难者表示哀悼。新华社发



2月4日,在美国洛杉矶国际机场,警察在游行示威现场值勤。新华社发



2月4日,示威者在美国华盛顿白宫附近,抗议美国总统特朗普日前签署的入境限制令。上千名民众4日聚集在美国首都华盛顿白宫附近进行游行示威活动,抗议美国总统特朗普此前签署的入境限制令。新华社记者 殷博古 摄

# 无视美国制裁 伊朗军演试射导弹

### 军演回应

美国财政部3日宣布新一轮制裁措施,以回应伊朗近期试射弹道导弹及“支持恐怖主义”的行为。新制裁对象包括一批参与或支持伊朗弹道导弹计划以及为伊朗伊斯兰革命卫队下属的“圣城旅”提供支持的组织和实体。美方官员同时暗示,如果伊朗继续导弹研发项目并暗中支持地区冲突,将采取更多

### 隔空嘴仗

在经济制裁之外,连日来美国和伊朗各层级官员展开隔空嘴仗。在对伊朗提出“正式警告”,且表示不排除军事行动等一切可能性之后,特朗普3日在推特网站上发文称,伊朗“在玩火”,他不会像前任贝拉克·奥巴马那样,对伊朗如此“善良”。这一表态随即被伊朗外长贾瓦德·扎里夫

具体行动。然而,美国总统唐纳德·特朗普上任之初就对伊朗展示强硬态度没有吓倒德黑兰。据伊朗迈赫迪通讯社4日报道,伊朗军方当天在军演中试射了3枚短程弹道导弹,其中一枚射程为75公里,另外两枚为60公里。此次演习的地点位于伊朗北部的塞姆南省,演习范围3.5万平方公里。除导弹试射外,伊朗军方还测试和演练了自主研发的雷达系统、指挥战术系统以及电子控制战术系统。另据路透社报道,伊斯兰革命卫队在其官方网站上发表声明说,4日在军演中测试导弹和雷达系统就是为了“展示伊朗的革命力量,对制裁不予理会”。

对于美国的连番威胁,伊朗方面态度强硬,丝毫没有示弱之意。伊朗学生通讯社援引伊朗陆军司令艾哈迈德·礼萨·普尔达斯坦的话报道说,威胁言论伊朗已听得太多。普尔达斯坦4日说:“伊朗武装力量的防御和进攻能力将让美国或其他任何敌人后悔任何侵犯。”新华社特稿

就在美国财政部宣布对伊朗新制裁后1天,伊朗军方4日在军演中进行了导弹和雷达测试。受到制裁波及的伊朗伊斯兰革命卫队强调说,军演就是对华盛顿“威胁和制裁”的回应。

更多时事热点 请扫描二维码 关注本报微信公众号 媒眼 [看天下] “小编” 夜观天象 “媒眼” 洞察世界